
 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2007. 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 
 
 
 
 
 

Solicita ao Ministro da 
Saúde, o Sr. José Gomes 
Temporão, informações refe-
rentes às ações do ministério 
para o combate ao mal de 
Chagas e malária no Estado 
do Amazonas. 

 
 
 
 
 
 
Senhor Presidente: 
 
 
Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 
Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª. que seja encaminhado ao 
Ministro Saúde, o Sr. José Gomes Temporão,  pedido de informações referentes às ações 
do Ministério para o combate ao Mal de Chagas e Malária no Estado do Amazonas. 
 
 
 

Justificação 
 

Através de informações obtidas na imprensa amazonense, estas duas doenças 

seculares e tropicais, malária e mal de Chagas, preocupam a sociedade  brasileira, sobre-

tudo a que vive na Região Norte. O Mal de Chagas deixou em alerta mais de 600 municí-

pios brasileiros, em que se constatou que a cada quatro dias, em média, uma pessoa é 

infectada pela doença ao beber suco de açaí na Amazônia. Só no primeiro semestre des-

te ano, 15 surtos da doença foram registrados no Pará, no Amazonas e no Amapá.  

 Já a malária afeta cerca de meio milhão de pessoas em todo o mundo por ano, 

matando 2 milhões. É a principal parasitose tropical e uma das mais freqüentes causas de 

morte em crianças. Pelos dados da OMS, essa doença mata uma criança africana a cada 

30 segundos. 

 



Em todo o ano passado, 547,1 mil pessoas tiveram malária no país, sendo que 

99,7% são moradoras da Amazônia. De janeiro a agosto deste ano, a Secretaria de Vigi-

lância em Saúde (SVS) do Ministério da Saúde já registrou 310 mil casos da doença.  

  Este é o contexto que nos leva a solicitar ao Ministro da Saúde Sr. José Gomes 

Temporão, informações referentes às ações do Ministério para o combate ao Mal de Cha-

gas e Malária no Estado do Amazonas. 

 

1.Qual a estimativa do número de pacientes infectados com o mal de Chagas e malária 

no Estado do Amazonas? 

 

2.Quais são os programas e ações desenvolvidos pelo Ministério em prol da população 

deste Estado? 

 

3.Qual o volume de recursos investido nesta área? 

 

 

 
 
 

Sala das Sessões, 24 de Outubro de 2007. 
 

 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 

 
 


